    APPEL

DU COLLECTIF URGENCE DARFOUR 

Depuis deux ans se joue dans l’indifférence au Darfour l’une des plus graves catastrophes humanitaires que nous connaissions actuellement dans le monde.

Principalement Fur, Massalit, Zaghawa les ethnies noires de cultivateurs de cette province de l'Ouest soudanais sont la cible depuis février 2003 d'une véritable politique de nettoyage ethnique menée par les forces gouvernementales et les milices de nomades Djanjawids à leur solde.

Il y’a six mois, au Darfour, on déplorait 30 000 civils tués, un million de déplacés à l'intérieur des frontières, et 120 000 réfugiés. Aujourd’hui le nombre de civils tués dépasse les 180 000, le nombre de déplacés à l'intérieur des frontières atteint les 1 800 000 et le nombre de réfugiés au Tchad avoisine les 200 000.  Ce bilan effroyable résulte de la mise en oeuvre de méthodes particulièrement inhumaines.
Ces crimes ont été qualifiés par les organisations humanitaires et par l'ONU de crimes de guerre, de crimes contre l'humanité.

Nous ne pourrons plus dire que nous ne savions pas...

Nous refusons de rester passifs face à la poursuite du nettoyage ethnique et l'impunité des criminels. Il est grand  temps d'engager une campagne de solidarité avec les populations du Darfour.

Le Collectif "URGENCE DARFOUR" crée le 8 février 2005 exige :

. L'arrêt immédiat des exactions, crimes et massacres racistes, crimes de guerre et crimes contre l'humanité à l'encontre des populations civiles noires du Darfour, perpétrés par le gouvernement soudanais et les milices Djanjawids.

. Le retour des réfugiés et déplacés sur leurs terres avec l'assurance de leur sécurité, et la mise en place de toutes les dispositions nécessaires à l’acheminement de l’aide alimentaire et à la reconstruction de leur agriculture dévastée.

. L’arrestation et le jugement des responsables des crimes de guerre, crimes contre l'humanité et actes avec intention génocidaire commis au Darfour. 

Nous invitons l'ensemble des représentants de la société civile, les organisations humanitaires, politiques, syndicales, antiracistes et de défense des droits de l'homme, les organisations de femmes, les personnalités de tous horizons et tous nos concitoyens à rejoindre le collectif Urgence Darfour.
MEETING PUBLIC

sur la situation au Darfour

Jeudi 21 avril 2005

A 20h00 Salle des Fêtes

Mairie du 19ème arrondissement de Paris
3-5 place Armand Carrel 75019 Paris. Métro Laumière, ligne 5.

Collectif Urgence Darfour

c/o SOS Racisme

51, avenue de Flandre 75019 Paris

Contact : urgencedarfour@yahoo.fr
